

"Человек, благодаря которому я стала учительницей"

"Возберите себе работу по душе, а вам не придется работать все одного дня в своей жизни", - сказал великий китайский философ Конфуций несколько веков назад. Такая верная мысль... Мне повезло: я выбрала профессию, ставшую моей судьбой. Каждый день с радостью ожидаем встречи с моими учениками и вновь в классе и вновь барабатычное, потешное газа старшеклассников, одорики, чтобы погасить газа пятиклассников. В этих ясных буднях я читал вопрос: "Каким будет мой урок, если 45 минут машиной времени жизни?"

У каждого учителя свое осознание проходящего в течение этих 45 минут. Я прощаю достаточно большую профессиональную лень, чтобы понять, что задача учительницы заключена не только в том, чтобы дать детям определенные объем знаний, главное - помочь ребёнку сделать свое собственное открытие, создать ситуацию, когда ученик становится соавтором своего обучения.

"Какова основная веха моего пути? Так кто же тот человек, благодаря которому я стала учительницей?" - спросите Вы. Ответ на этот вопрос станет памятство на "машине времени" по адресам моей памяти, куда я вас и приглашаю.

29 градусов широты 80 градусов долготы - и "машина времени" в моем детстве. А вот и я, девочка, израстающая в школу. Я еще не знаю,



что детское спраничение проверяют тетради, писать можно задания для ученик-кукол на боковой стенке шкафа, представить, что это заветная школьная доска, перерастёт в будущем в серебристое профессиональное занятие. Но меня окружает наставники! Маша и её сестры из большой учительской династии. И я, видя, как учатся, чтобы, учим родных людей ученики, родители, коллеги, начиная или подготавливая.

Новая координата - 1999 год. Восемнадцати лет назад я пришла работать в школу ученики географии с желанием стать наставницей учителем, а не просто хорошим педагогом, знающим свой предмет и владеющим методикой преподавания. "Всегда задаю себе вопрос том, что то способство даёт ребёнку за 45 минут урока?" - говорят мои тёти: мой самый лучший друг и наставник, учитель начальных, супер-профессионального своего дела. Урок! 45 минут! Так, как много! И я рассказываю детям о мире без берегов, о тихом течении Тицертири, о синих шапках Кавказа. Дети интересно, они задают вопросы. Я думаю, что этих знаний достаточно, а урок получился!

Прошло два года. Тема урока: "Врачение Земли". За первой партой сидит Настя. Медленно крашает глобус, рассматривая каждую точку. А там сидит Маша, которая крутит "земной шар". Какие они все разные! Определенно, к каждой земле должна быть приспособлена своя дорожка, ведь каждому ребёнку по-своему учили.

Наставляющий педагог пошёл как Роман,



чтобъ юо учили перенести "стимулъ успеха", чтобъ изученное на уроке пригодилось в будущем. Ихъ тѣмъ усваивается, знаютъ это съи не sei!

Прошло пять лет. Урок! 45 минут!

Пленка - "Открытие южного полюса". Рассказываютъ детямъ о трагической экспедиции Роберта Скотта. Въ классе тишина. Въ эти сорок пять минутъ вспыхиваетъ большая агония: приходитъ понимание, что юноши учились въ первую очередь для того бить ответственными Гражданами нашей страны. Заканчиваютъ рассказ словами:

"Спустя восемь месяцев, эта машина падала, наполовину замерзшая снегомъ с телами пяти погибшихъ путешественниковъ. На месте первой засады былъ установленъ крест изъ красного австралийского дерева, а на немъ висела строка изъ романа Вениамина Чаверека "Два капитана": "Бороться и сражать, настырь и не сдаваться". Тылъ засып... За последней партою, не сдерживая слезъ, плачетъ ученикъ Вад. Леонтьевъ, впервые отомъ школьника перенесъ такие сильные эмоции. Но долго говорить о стойкости, о силе спиритуального духа, о настойчивомъ подвиге. Желаетъ верить, что этотъ урокъ сталъ болеющимъ этапомъ становления личности юныхъ учениковъ.

Наше время ... Урок! 45 минут! Пленка - "Географическое полюсение, четыре открытия Антарктиды". Показываютъ детямъ "Открытие" нового знания. На уроке ингересная атмосфера. Видно, что ученикамъ интересно. Сейчас они переносятъ чувство гордости за своихъ земляковъ - русскихъ путешественниковъ Ф.Ф. Беллинсгаузена



и М. П. Лозарева, открывших последний концертный на нашей неделе. Дети так глубоко переписывают сюиту, что мы получаем уверенность: то восхищение силой и юношеской романтикой они пронесут через всю сознательную жизнь. Я гордиться ими буду и сейчас - на уроке. Как же ответственность целиком на Екатерине! Учимся от учителей, ее мастерства, изобретательности, профессионализма языка будущей нашей страны!

Урок окончен, дети покидают класс.

Приветливо покидали класс. В дверь тихо постучали. Заходят красивый, уверенный в себе юношеский человек. Через секунду узнаю в нем бывшего ученика Валентина. Наша разговор с традиционных вопросов: "Как ты?" как скончалась птица? Оказывается Вася присыпал заснувшую Родину с оружием в руках: "Плаш блед очев спрашишо... В окне у буддистских развалин, кипяток думал о земле - то своей. А мне погоду - то беспомощнее урок, на котором изучали открытые конные подседы. О подвиге, о настоящей ответственности, о чужих словах, о верности и преданности..."

Вхожу из школы и не могу сдержать слез, как тогда, много лет назад, ученик на уроке! Да и не стеснялся он я!

Урок! 45 минут! Как я помнила все серьезность вопроса о сердце моих выпускников урока моего наставника!

Вот Екатерина, которая неспешно красила щебук. Теперь Анастасия Николаевна учительница педагогических классов. Её ученики могут гордиться. В том ученике году



она стала победителем городского конкурса "Учитель года" в номинации "Лидер образовательного коллектива".

Вот Василий - выпускник десятого класса.

Вот и я ученика Александра, выступавшего на школьной конференции с проектом благоустройства училища у памятника Учителю и Ученикам, пообщался в году Великой Отечественной войны.

Вот мой ученик Илья, доказывающий, что выполнимый или проект "Вода из родника: риск или польза?" пригодится в будущей профессии военного. Тематика, из разговора с Ильей я понял, как важно показывать необходимость географического образования для жизни. Я не боясь учиться у своих учеников!

Урок! Всего лишь 45 минут? Нет, учат 45 минут! Если ты Учитель, в твоих силах воспитать в каждом ученике любовь к своему, гармоничную, творческую, достойную будущность своей страны.

Но я верну свою мысль, благодаря своей теме, помогавшей понять: получить специальность и дальше - это не значит стать учителем. Учитель - это человек, который озабочен тем ответственность происходящего каждые 45 минут свою урок! Я в предвкушении многих свершений, открытий дне себя и своих учеников!

